



# 臺灣彰化地方檢察署

## 新聞稿

發稿日期：110年7月16日

聯絡人：襄閱主任檢察官 葉建成

聯絡電話：04-8357274

### 疫情中展現柔性司法

#### 彰檢助飄零他鄉的新住民拾生活信心、度疫情難關

本土新冠肺炎疫情強襲餐飲業，對部分生活境遇不佳、靠賣小吃謀生的更生人來說，更是一大生活難關。本署與臺灣更生保護會彰化分會、犯罪被害人保護協會臺灣彰化分會和彰化縣榮譽觀護人協進會等攜手合作，以團購方式幫助飄零他鄉的新住民(本署受保護管束人，以下簡稱小瑩)拓展生計，並鼓勵其更生意志。

小瑩近40歲，來自中國大陸湖北省，年輕時嫁來臺灣，因不愉快的婚姻，導致孤家寡人獨自生活，戶籍被前夫強制遷出在戶政事務所裡，居無定所，與大陸幾無聯繫，在本地生活就像浮萍一樣。

因缺乏生活重心及生命意義，小瑩在損友圈的引誘下接觸到毒品，於今年初受人欺負後逃離租屋處，無處可去，透過本署追蹤輔導員多方努力下，順利安置於某社會福利機構至今。

機構運用資源輔導小瑩自力更生，學習一技之長：烤地瓜，並開始對外做起生意，啼聲初試反應不錯，但，才剛起步即遭逢新冠肺炎疫情升3級警戒，被迫停爐不對外營業以保護機構及住民，小瑩因此無所適從，依賴機構生活，心境逐漸封閉。

為鼓勵其更生意志，本署與三會、社福機構等攜手合作，透過團購方式連續訂購小瑩的烤地瓜一週，並藉此廣為宣傳，希望在疫情微解封之際助其拓展生計，累積成就感，提升對生活的信心；此外，本署亦推動民生物資、急難救助金、助學金、紓困採購團等多元方案，希發揮柔性司法功能，以不同管道幫助更多司法保護關懷對象度疫情難關，並堅強他們繼續走在良善、復歸社會的道路上。

